

PŔVOD ORGANU

STAVITEĽ: Gebrüder Rieger – Jägerndorf (Krnov, Česká republika)
opus 2157 z roku 1923

TYP NÁSTROJA:

dvojmanuálový, 22 registrový píšťalový organ s pedálom, kuželové vzdušnice, pneumatické tlakové traktúry

SÚČASNÝ TECHNICKÝ STAV ORGANU

DISPOZÍCIA

I. MANUÁL: C - g3, kornet 3 – 5 nás., quinta 2 2/3´, oktáv 4´, fléta trubicová 4´, fléta dutá 8´, salicional 8´, principal 8´, bourdon 16´

SPOJKY: II / I, super II / I, sub II / I, super II, super I, I / ped., II / ped.,

II. MANUÁL: bourdon 8´, roh kamzičí 8´, vox coelestis 8´, praestant 4´, kvintadena 4´, nasard 2 2/3´, tertia 1 3/5´, flautino 2´, mixtura 4 nás.

PEDÁL: subbas 16´, principalbas 16´, violon 16´, oktávbas 8´, cello 8´,

Píšťalový fond

Drevené píšťaly sú pôvodné, znečistené prachom a miestami aj farbou po poslednom maľovaní organovej skrine a interiéru kostola. Kovové píšťaly sú rovnako znečistené, otvorené píšťaly majú pokrivené ladičky po predchádzajúcom neodbornom ladení.

Vzduchový systém

Ventilátor je nevyhovujúci, hlučný, za hranicou životnosti. Jeho stav nespĺňa požadované bezpečnostné normy a ďalšie používanie je nebezpečné. Kvôli hluku je umiestnený v miestnosti za organom, čo je pre nástroj nevhodné. Zásobník vzduchu je pôvodný, v poškodenom stave a na viacerých miestach netesný. Vzdušnice sú znečistené prachom. Traktúry sú pneumatické, tlakové. Membrány, ktorých správna funkčnosť je narušená, pochádzajú z obdobia stavby organu a sú za hranicou životnosti.

Hrací stôl

S výnimkou nepôvodných registrových terčikov je v pôvodnom stave, s prihliadnutím na opotrebovanosť bez sekundárnych zásahov.

Organová skriňa

Súčasný náter nie je pôvodný. Pôvodná povrchová úprava organovej skrine bola vyhotovená fládrovaním v odtieňoch hnedej farby, vo výraze bledého dubového masívu. Z vnútornej strany je skriňa silne znečistená a miestami zatečená farbou.

Obr. 1



Obr. 2



Obr. 3



Obr. 1 Silné znečistenie organu nánosmi prachu

Obr. 2 Poškodenie (trhanie) koženky plaváku mecha

Obr. 3 Viditeľné poškodenie (trhanie) funkčnosti vzduchového vankúšika opotrebovaním materiálu

Peňažný dar na opravu organu je možné v priebehu ďalších mesiacov odovzdať správcovi farnosti p. Miroslavovi Komornému, alebo poslať na účet 0019197536/0900 v Slovenskej sporiteľni, a.s. zriadený na tento účel. Vopred všetkým dobrodincom srdečné: Pán Boh zaplať!

ZOHORSKÝ ORGAN

